

走马乡村看振兴

俏乡村处处是风景

本报记者 卢文军 通讯员 田恒涛 潘丽霞 文/图

春风和煦,春景宜人。在中牟县黄店镇马庄村街头走一走,别样景观映入记者的眼帘。村党支部书记马少增当起了“向导”：“你看,这些都是咱村民自愿捐的...”



貌、废物利用、突出特色”的原则,先期完成了马庄村、武家村两个示范村的规划设计。

马俩村是一个老祖宗,前马是老大,后马是老二。”马少增说,“这后面原来是放柴草的空地,现在是有花有景观树有步道,村里的空宅旧院,我们也都清理打成了景观。”

马少增说：“俺村没有集体经济,大街小巷和房前屋后栽植了近3万棵大叶女贞、桂花等景观树,谁门口的谁负责维护,跟人家公司签的有分成协议,不能随便买卖。”

正走着,碰到七旬的村民马军付正在换路边坏掉的地砖,说起村里的变化,他显得十分感慨：“俺家在这后边,这个宅前草半人高,配房都塌半拉,清理、硬化之后,栽上景观树,吃完饭还能来这悠悠哪。”

“现在村里一天天在变美变漂亮,谁心里都舒坦。刚开始,有群众不理解,我就当起了‘宣传员’,大家齐心协力搞,受益的最终还是咱群众。家里没用的破破烂烂占地方,捐出去让村上派上了用场,你看看,现在还没搞完,这俏模样都出来了...”刚从地里回来的65岁的马全喜,曾在部队服役11年,说起乡村振兴,他这个“积极分子”也是很高兴。

新密大投入力促乡村振兴

本报讯(记者 张立 通讯员 朱海鑫 邓弘毅)新密市昨天召开的农业农村工作暨乡村振兴战略推进大会传出消息,该市今年投入近4000万元高标准实施乡村振兴战略,引领推动“三农”事业高质量发展。

据了解,新密市2019年乡村振兴战略实施方案已经印发,该市将以改善农村人居环境为重点,重点抓好农村垃圾处理、污水治理、改厨改厕和村容村貌提升。对达到农村人居环境整治示范村标准的行政村、市、乡(镇)、街道财政按户均3000元标准进行奖补,其中市

财政按户均2000元标准进行奖补;对达到农村人居环境整治达标村标准的行政村、市、乡(镇)、街道财政按户均1500元标准进行奖补,其中市财政按户均1000元标准进行奖补。大力推进乡村振兴项目建设,全年计划投资3862万元,其中实施乡村振兴项目549个。

据介绍,新密市还将深入推进“15511”工程,着力打造一批可圈可点、可看可学、可复制、带动作用明显的示范乡镇、示范村、示范项目,确保16个省农村人居环境整治“千村示范村”创建顺利通过验收。

点亮空巢老人微心愿

本报记者 贺贺喜 通讯员 荆晓娣 文/图



昨天,是花园路通信花园社区“侨之家”的便民服务日。这一天,比里服务中心,老人们过节还热闹。这天的服务日主题是“关爱空巢老人”。

志愿者们经过入户调查,了解到社区老人们在就餐、购物等方面存在的诸多不便,经过汇总整理,侨之家志愿者联合辖区非公企业思达超市开展点亮空巢老人微心愿活动。

现场很温馨,服务很贴心。在长者食屋,小区的高龄老人、空巢老人高高兴兴在这

里领取发糕、包子、八宝粥等食品;在社区邻里活动中心,老人们满脸笑容,穿梭其中,买蔬菜、水果、日用品价格,超市里有的,这里都有,并且品类丰富、质优价廉。

在居民区设立流动超市,方便老人放心购物。侨之家志愿者们现场和面、剁馅、做发糕、包包子、熬八宝粥、蒸包子等,免费给社区空巢、独居、高龄老人派送,获得辖区居民点赞。

二七区整治农村假冒伪劣食品

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李雪帆)为进一步加强农村假冒伪劣食品治理,排查农村食品安全隐患,规范农村食品市场秩序,保障农村食品安全,连日来,二七区农工委联合区商务、公安、工商、食药、镇办管委会等部门,以网格为单位全面开展农村假冒伪劣食品专项整治行动。

此次专项整治行动,以小作坊、小商店、小餐馆、小商贩等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场等为重点对象,以节日礼品、方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、肉及肉制品等农村消费量大的食品

为重点品类,重点检查是否存在“三无”产品、劣质食品、超过保质期食品等违法违规行为。

执法人员从生产经营单位的台账建立、进货查验、索证索票、产品标签标识、从业人员健康证、临期食品处理等方面进行严密排查,针对检查过程中存在的问题,依法当场下达“责令改正通知书”,责令其限期整改。

截至4月初,二七区共计出动执法人员816人次,检查食品生产经营主体62个,检查食品经营主体581个,检查批发市场、集贸市场等各类市场24个,有力维护了群众健康和合法权益。

荥阳市首届槐花节今日开幕 赏槐花美景 品槐花盛宴



本报讯(记者 史治国 通讯员 王明霞 文/图)4月18日,由荥阳市文化广电和旅游局、刘河镇人民政府共同举办的2019荥阳市“魅力刘河 休闲三山”首届槐花节将在三山森林溪谷温泉景区开幕。

三山坐落于郑州市荥阳市区西南5公里处的万山森林公园内,相距郑州市仅20余公里,海拔528米,每年4月漫山遍野槐花盛开,市民既可赏槐花美景、品槐花盛宴,也可在1.5万亩刺槐林中体验采摘槐花,与自然来一场亲密接触。

4月18日到5月5日槐花节期间,主办方准备了丰富多彩的活动,有登山大会、画展、书法展、美食品鉴、渔乐垂钓、亲子互动活动、三山特产销售、节目表演等。

在三山森林溪谷温泉的农家乐活动中,游客可以尝到槐花包子、槐花饺子、槐花丸子、槐花烧饼、炒槐花、蒸槐花、凉拌槐花、槐花菜馍等最新鲜的时令绿色佳肴。

自驾路线:沿中原西路一直向西到庙王路(X040),顺着庙王路往南约4公里路东到三山森林溪谷温泉入口处左拐上山即可。

文艺演出进社区 文化惠民暖人心



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 孙小格 文/图)为进一步加强社区文化建设,16日下午,北林路社区联合金水区文化馆阳光艺术团在亚卫社区开展以“文艺演出进社区 文化惠民暖人心”为主题的演出活动,为社区居民奉上一场精彩的文化盛宴。

当日下午5点,文艺演出活动在激情动听的歌曲中正式拉开序幕,民俗舞蹈、歌曲独唱、大合唱等节目依次上演,现场气氛十分热烈。《我们的中国梦》唱出了老百姓对美好生活的期望;《麦西莱普》舞出了人们热情奔放

的快乐生活。居民们把热烈的掌声一次次送给舞台上的演员。

爱心救助重病村民

本报讯(记者 谢庆)日前,巩义市杜甫路街道和义外沟村一名村民的病情牵动了村民们的心,一场爱心捐款在村里悄然展开。

半个多月前,杜甫路街道和义外沟村一名村民在家突然呼吸困难,晕倒在地,经过12个小时的抢救后,他被送入了重症监护室治疗,每天的费用要3万元左右,短短几天已花费30多万元。顶梁柱突然倒下,家人实在无力承担,只好向和义外沟村求助。村里迅速组织村干部召开专题会议,安排

发动辖区党员干部、企业爱心人士、爱心村民献爱心。

村两委书写倡议书,张贴到各村村民组、企业中,村民们自发,全村上下迅速掀起了献爱心的热潮,大家纷纷伸出援助之手,踊跃捐款。在村干部的带动下,企业爱心人士、党员和群众纷纷向患病村民奉献爱心。为保证捐款及时送至患者家属手中,村里安排专人每天将筹得的善款打入其家人的账户,截至目前,共募集到捐款近两万元,捐款仍在进行中。

巩义市全民技能大赛开赛



本报讯(记者 谢庆 通讯员 康建忠 文/图)经过4天紧张的比赛,16日下午,巩义市第一届全民技能大赛——建筑行业“砌筑”决出胜负。

巩义市第一届全民技能大赛,吸引了餐饮、建筑、设备制造等多个行业的技术人才前往一较高下,为巩义市挑选、储备高技能人才队伍、提高行业技术水平提供了一次实战演练。

在建筑行业比赛现场,为确保竞赛的公平公正性,特邀巩义市人大代表、巩义市建筑工程公司总工程师等多人担任竞赛的监证员。本次大赛共有来自30个建筑企业代表队80余组选手参加。

选手们各自在各自赛道上摩拳擦掌,红外仪精准定位、调整砂浆湿度,貌似粗犷的建筑行业人用行动展现出细腻的内心和标准的自我要求。

“区域化读书会”传播正能量

本报讯(记者 黄永东)在第24个“世界读书日”来临之际,石佛办事处西溪花园社区区域化党委的读书爱好者们召开了首次“区域化读书会”。大家约定,今后将以“区域化读书会”为平台,推进党建资源在更大范围、更宽领域和更高层次互联互通,共建共享。

据悉,石佛办事处西溪花园社区区域化党委于2018年10月成立,目前已有7家成员单位党支部参加,覆盖了社区周边的中小学、幼儿园及企事业单位。首

次“区域化读书会”,来自西溪花园社区党支部、郑州商业贸易高级技工学院党支部及河南甲子元首实业集团党支部的书友们参加。大家聚集在西溪花园社区图书阅览室,共同分享读书故事,畅谈心得体会。

这次读书会以“春天的故事”为主题,郑州商业贸易高级技工学院党委副书记石青坡为大家朗诵了《钢铁是怎样炼成的》精彩节选,并分享了共产党员不忘初心、牢记使命的坚定信念,引发了现场书友的共鸣。

廉政教育筑牢道德防线

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王晨)为进一步推进辖区廉政教育工作,筑牢拒腐防变的思想道德防线,惠济区迎宾路街道近日开展“廉政集中教育月”活动。

活动以学习党的十九大精神和中纪委、省纪委全会精神为主线,在全体机关干部、村(社区)三委干部、村民组长和党员中间掀起真学真懂、学深悟透、学以致用、锤炼党性、推进工作的热潮,力使广大党员领导干部党性观念明显提高、纪律意识

明显增强、思想作风明显改进、履职能力明显提升。

街道还采用悬挂横幅、唱响廉政歌等形式,深入群众宣传法规条例,助推党风廉政建设反腐败斗争向纵深开展。

该活动为期两个月,分为组织动员、集中学习、实践总结三个阶段,发放《廉政教育知识应会手册》50册、《迎宾路街道廉政集中教育月学习本》1000本,受教育党员领导干部1500余人。

楼上漏水楼下恼 社区调解一家亲

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡向前)楼上住户水管爆裂,楼下住户遭殃,因此两邻居反目。日前,在中原区绿东村街道昆仑社区工作人员介入调解后,双方化干戈为玉帛。

日前,昆仑社区工作人员接到居民的电话,反映说楼上水管爆裂,把她们家两个房间的屋顶都漏湿了,表皮明显起层、开裂,很难看。楼上既不出钱,又不维修,说话还难听。接到投诉,社区工作人员放下电话赶紧汇报,社区领导当即表示,一定管而且

要管到底。4月11日上午,社区工作人员、物业公司人员及昆仑华府7号楼1单元12楼东户和13楼东户两家人员聚到昆仑社区会议室,社区人员耐心的调解让矛盾双方火气降了很多,不再计较以前的言语伤害,本着解决问题的态度平和地开始调解。

经过社区工作人员一番耐心劝说,双方都低头无言。最后达成楼上赔付1500元维修费的协议。双方都比较满意,表示以后还是好邻居。